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La méthodologie1
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Méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Union Financière de France

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès

d’un échantillon de 801 retraités,

représentatif de la population

retraitée française.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, ancienne

profession de l’interviewé), après

stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 11 au 15 mars 2019.
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Les résultats de l’étude2
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Les craintes redoutées en vieillissant

Question : Que redoutez-vous le plus en avançant dans l’âge ? En premier ? En second ?

48%

11%

12%

8%

9%

5%

4%

3%

68%

39%

24%

23%

16%

11%

11%

8%

La perte d’autonomie  

Le coût des prestations de maintien à domicile ou de prise en charge en
établissement spécialisé

La diminution de vos capacités financières

Le désengagement des pouvoirs publics dans la santé et le social

La chute des revenus en cas de décès de votre conjoint

L’absence de professionnels pour vous prendre en charge (difficultés à 
trouver un médecin par exemple) 

Ne plus pouvoir aider financièrement vos proches (enfants, petits-
enfants…) 

L’absence de proches (famille, amis) pour vous aider  

En premier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Les craintes redoutées en vieillissant selon la région de résidence
Total des citations

Question : Que redoutez-vous le plus en avançant dans l’âge ? En premier ? En second ?

77%

51%

15%

20%

13%

5%

10%

9%

La perte d’autonomie  

Le coût des prestations de maintien à domicile ou de prise 
en charge en établissement spécialisé  

Le désengagement des pouvoirs publics dans la santé et le 
social  

La diminution de vos capacités financières  

La chute des revenus en cas de décès de votre conjoint  

L’absence de professionnels pour vous prendre en charge 
(difficultés à trouver un médecin par exemple) 

Ne plus pouvoir aider financièrement vos proches (enfants, 
petits-enfants…) 

L’absence de proches (famille, amis) pour vous aider  

61%

35%

26%

23%

21%

16%

10%

7%

Communes rurales Agglomération parisienne 
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Les éléments estimés indispensables pour pouvoir bien vieillir à domicile

Question : Quels sont, d’après-vous, les deux éléments parmi les suivants les plus indispensables pour pouvoir bien vieillir à domicile ? En premier ? En
second ?

41%

21%

19%

11%

7%

1%

63%

49%

34%

30%

19%

5%

La possession de moyens financiers personnels suffisants

L’intervention de professionnels qualifiés de l’aide à domicile  

La présence à proximité d’un entourage familial  

L’accès médical facilité  

L’obtention d’aides financières publiques  

L’apport des nouvelles technologies  
En premier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Les éléments estimés indispensables pour pouvoir bien vieillir à domicile selon le niveau de vie
En premier

Question : Quels sont, d’après-vous, les deux éléments parmi les suivants les plus indispensables pour pouvoir bien vieillir à domicile ? En premier ? En
second ?

36%

18%

21%

10%

14%

1%

La possession de moyens financiers personnels suffisants  

L’intervention de professionnels qualifiés de l’aide à 
domicile  

La présence à proximité d’un entourage familial  

L’accès médical facilité  

L’obtention d’aides financières publiques  

L’apport des nouvelles technologies  

49%

16%

21%

9%

2%

3%

Catégories aisées Catégories modestes
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Le coût perçu d’un EHPAD

1%

50%

33%

7%
9%

1000 euros par
mois

2000 euros par
mois

3000 euros par
mois

Plus de 3000 euros
par mois

Ne se prononcent
pas

Question : Un EHPAD est un Etablissement d'Hébergement pour Personnes Agées Dépendantes dédié à l'accueil des plus de 60 ans en situation de perte
d'autonomie physique et/ou psychique et qui ne peuvent plus être maintenues à domicile.

En moyenne, savez-vous combien coûte un EHPAD ?
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Le coût perçu d’un EHPAD selon la région de résidence

-

1%

30%

50%

14%

5%

-

1%

53%

30%

6%

10%

Région Parisienne Province

Moins de 1000 euros par mois  

1000 euros par mois  

2000 euros par mois  

3000 euros par mois  

Plus de 3000 euros par mois  

Ne se prononcent pas  

Question : Un EHPAD est un Etablissement d'Hébergement pour Personnes Agées Dépendantes dédié à l'accueil des plus de 60 ans en situation de perte
d'autonomie physique et/ou psychique et qui ne peuvent plus être maintenues à domicile.

En moyenne, savez-vous combien coûte un EHPAD ?
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Oui, 
certainement  

2%

Oui, probablement  
20%

Non, probablement pas  
39%

Non, 
certainement pas  

39%

La capacité à financer un EPHAD pour soi

Question : Personnellement, pensez-vous avoir les moyens de vous financer un tel établissement ?

TOTAL Oui
22%

TOTAL Non 
78%

28%

16%

Hommes

Femmes

Sexe

15%

15%

35%

55 à 64 ans

65 à 74 ans

75 ans et plus

Âge

42%

12%

CSP+

CSP-

Ancienne profession

Sexe

32%

17%

Oui

Non

Optimisme face à l’avenir

40%

12%

Oui

Non

A pris des dispositions financières dans la 
perspective de sa retraite 


